



今天市区天气

晴到少云  
南风短时北风3-4级  
0~11℃



明天市区天气

多云转晴  
南到东南风3-4级  
9~18℃



后天市区天气

晴转小雨  
南风4-5级  
8~19℃

# 今天晴到少云 市区最高温11℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)

今天晴到少云,南风短时北风。明天多云间晴,南到东南风。后天晴间多云,南风为主。

烟台市气象台29日发布天气预报:

烟台市区,3月30日白天,晴到少云,南风短时北风3-4级,最低气温0℃,最高气温11℃。

气温11℃。

3月31日,多云转晴,南到东南风3-4级,9~18℃。

4月1日,晴转小雨,南风4-5级,8~19℃。

烟台各区市,3月30日白天,晴到少云,南风短时北风,沿海及内陆3-4级。

最低气温,沿海0℃,内陆-3℃;最高气温,沿海11℃,内陆14℃。

3月30日夜间到31日白天,多云间晴,南到东南风,海面5-6级转6-7级,沿海及内陆3-4级转4-5级阵风6级,2~19℃。

3月31日夜间到4月1日白天,晴间

多云,南风,海面6-7级阵风8级,沿海及内陆4-5级阵风6级转5-6级阵风7-8级,7~19℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:三级(较高风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:二级(不易)。



3月27日,我国首个海洋氢氨醇一体化项目在烟台海域建设完工,正式进入调试阶段。该项目是国内首个海洋氢能制-储-输-用全链条示范项目,将为制定海洋氢能开发行业标准提供技术支撑,填补我国海上制氢在相关规范和标准上的空白,为我国新能源开发挺进深远海奠定了扎实基础。

YMG全媒体记者 唐克 摄

## 拒绝“生命派送”! 别让“快”变成“险”

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)

“骑手已接单”“骑手正在火速赶往目的地”……为了及时送餐,部分快递小哥、外卖配送人员一味追求速度而忽视交通安全,闯红灯、逆行、随意变更车道,以及在骑行中打电话等交通违法行为屡见不鲜,不仅将自己置于危险之中,还严重影响到其他车辆的行车安全。

为进一步增强快递小哥、外卖骑手

的交通安全意识,预防和减少交通事故的发生,连日来,烟台交警组织美团、饿了么、顺丰速递等30名骑手,在新都汇广场开展交通陋习集中整治行动主题宣教活动。

外卖、快递骑手奔波于城市道路之间,是餐饮、物流蓬勃发展的推动者,是方便群众物流交通最后一公里的服务者,也是城市道路交通的重要参与者。烟台交

警向外卖骑手发出倡议——

控制车速:配送再急,别让“生死时速”成为日常;

遵守信号灯:红灯停、绿灯行,莫用生命“赌运气”;

佩戴头盔:关键时刻,头盔就是“保命盔”;

拒绝分心:骑行时严禁接打电话、刷单抢单。

## 4月8日开启 高考体育专业测试 全省混编6个批次进行

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)

近日,山东省教育招生考试院发布《山东省教育厅关于做好山东省2025年普通高校体育类专业招生有关工作的通知》(以下简称《通知》),全省混编6个批次进行体育专业测试,2025年起,增设体育类专业本专科文化录取控制分数线。

在考试安排上,考生须参加体育专业测试和夏季高考文化考试。体育专业测试安排在2025年4月8日—19日,根据各专项测试报名人数和考场容纳量,将全省考生混合编成6个批次,每批次第一天进行专项测试,第二天休息,第三天进行基本素质测试,每两个批次时间交叉编排。考生具体考试时间可见准考证。未按入场时间进入考点,导致无法按时参加考试的考生,视为缺考,不予补考。

值得一提的是,由于部分考生兼报运动训练、武术与民族传统体育专业招生考试(以下简称体育单招考试),若体育单招考试时间与山东省体育专业测试时间重叠,考生可于4月3日前凭体育单招考试时间相关证明材料,到报名所在县(市、区)教育招生考试机构申请更改至所报专项测试有编排的其他批次,逾期未申请的不再进行批次调整。

# 《诗画田园》即将面向全国公开发行

涉及全市最具代表性的100个村,堪称全景式田园诗卷

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮)日前,记者从烟台市诗词学会获悉,《诗画田园——烟台市乡村振兴战略成果百村诗卷》一书正在紧张编辑,即将由国家级出版社出版,面向全国公开发行。这是我市迄今在乡村振兴战略主题方面,用传统诗词表现的第一部专著,涉及全市最具代表性的100个村,堪称全景式田园诗卷,也是烟台诗词界弘扬优秀传统文化、履行服务社会职能、实现高质量发展的实践样本。

烟台市诗词学会会长汪冬霖介绍,烟台市文联2024年启动“用文艺为乡村振

兴赋能”工程,此为重点项目之一。诗词学会从全市6748个自然村中遴选出最具代表性的典型村100个,分片区组建专题采风团,一年来连续奔走于各区市之间,对每个村的风土人情、文化底蕴、产业发展、乡村旅游等进行现场观摩,量身创作诗词作品达2400余首。汪冬霖说,项目实施,除了对烟台乡村振兴战略成果进行了一次集中巡礼之外,更加强了与基层农村的联系,传播了诗词文化,使农村广大干部群众认识到中华诗词能有效丰富乡村文化内涵、提升乡村文化品位、赋予乡村旅游独特的文化魅力,增强了农

村居民的文化自信和乡村凝聚力。去年年底,该项目被烟台市民政局评为“2024年度烟台市社会组织参与乡村振兴和服务高质量发展案例大赛”助力乡村振兴类一等奖。

目前,专著编委会已从2400余首诗作中遴选出近800首优秀作品,并征集、整理了各村的简介和亮点照片,且每村选出一首精品诗作,正加紧安排100位实力型书法家书写。后期,将举办“诗画田园·烟台市百村百诗书法精品展”,书法作品也将一并收入书中。此书正式出版后,将作为我市的重要文化产品对外宣传推介。